

公車上打疫苗 亞裔長者展歡顏

鄭茹菁

選文觀點

美國新冠肺炎疫苗開打，慈濟人醫會阮帆醫師為弱勢亞裔長者爭取疫苗，又規劃了「便民措施」，只要滿三十位名額，由政府安排公車為之施打疫苗，提升機動性，獲得施受雙方一致肯定。

TZU CHI FOUNDATION

「慈濟大愛巡迴車」的念頭在腦海中盤旋，努力為亞裔長者健康設想的阮帆醫師（Phan Nguyen）靈機一動，想出「上公車、打疫苗」的方法。

◎疫苗接種人群分流 公車變身施打點

慈濟拉斯維加斯聯絡處於2月7日為三百多位不諳英語、不識電腦的亞裔長者施打疫苗，廣受社區好評後，阮帆醫師受「慈濟大愛巡迴車」啟發，規劃長者可以在公車上接種疫苗。

這是內華達州政府首度出動公共汽車，接送亞裔長者接種疫苗，

只要湊滿三十位符合資格者，政府就安排公車，讓大家可在車上保持安全距離，由醫護人員上車注射疫苗。而慈濟志工則在旁協助，確認民眾基本資料，陪同完成醫療工作。

3月6日上午十點，志工團隊及登記接種疫苗者準時集合，待衛生局專案管理團隊運營科（SNHD- IMT Operations Section Chief）諾瓦科長（Noah Wheatley）來到大華超市門口會合後，暫停路邊的兩部公車隨即準備出發。

車行數哩，來到指定的會展中心，二十位華裔與六位越南裔長者都安靜地坐在公車上，等候三人醫護小組上車。

只見醫護人員蹲下身子為民眾施打，並由慈濟志工從旁協助，過程流暢迅速，彼此合作無間，讓車上的亞裔長者無不感恩政府德政、阮帆醫師及慈濟團隊的貼心安排。

中午時分大功告成，第一次「上公車、打疫苗」活動圓滿結束，長者忍不住熱情擁抱志工，政府單位也對成果非常滿意，彼此相約3月25日再見，完成第二劑疫苗注射。